INTERROGAZIONE ORALE CON CARATTERE D'URGENZA AI SENSI DELL'ART. 151 R.S.
RAUTI - Al Ministro delle politiche agricole alimentari e forestali.
Premesso che
nella notte tra il 15 e il 16 luglio 2018, una vasta area territoriale del Mantovano è stata interessata da un violento nubifragio e una forte tromba d’aria che hanno colpito, in particolare, i comuni di Castel d’Ario, Roverbella, Castelbelforte, Medole, Marmirolo e Cavriana;
fortunatamente non si sono registrate vittime, ma i danni alle case, alle strutture, agli impianti e alle coltivazioni (di mais, riso e soia) e ai vigneti, causati dal forte vento, dai numerosi allagamenti e dalle prolungate interruzioni del servizio di energia elettrica, sono stati ingenti;
non si conosce ancora il bilancio effettivo dei danni provocati, che vanno però a sommarsi agli oltre 15 milioni di euro di danni provocati dal maltempo dall'inizio del 2018, secondo le stime fornite dalla Coldiretti Lombardia; 
gli eventi atmosferici dell'altra notte confermano i rischi connessi ai cambiamenti climatici e stagionali e le conseguenti ricadute sull’agricoltura, anche in termini di perdita significativa dei raccolti;
considerato che:
in questo quadro è evidente che le conseguenze finanziarie per i bilanci degli enti locali saranno pesanti, dovendo essi affrontare una serie di spese non programmate; 
il verificarsi di condizioni metereologiche avverse tende, da alcuni anni,  a essere talmente frequente da  esigere maggiori spazi di azione per le regioni e gli enti locali i quali dovrebbero essere posti  nelle condizioni di liberare le necessarie risorse dai limiti del patto di stabilità affinché possano essere utilizzate per mettere in sicurezza i terreni agricoli; inoltre è fondamentale  semplificare le procedure che coinvolgono le regioni e i comuni nella gestione degli interventi di ripristino del territorio;   
in un momento di crisi perdurante, fenomeni di questo tipo finiscono con l'aggravare ulteriormente le condizioni del comparto agricolo e di tutta la filiera agroalimentare e pertanto è assolutamente indispensabile un impegno concreto delle Istituzioni per garantire ai produttori agricoli e zootecnici il massimo sostegno nell'affrontare le situazioni di criticità ed emergenza;
in data odierna (17 luglio 2018) in Consiglio Regionale della Lombardia è stata presentata sulla vicenda una mozione urgente a prima firma delle consigliere di Fratelli d'Italia e Lega, Barbara Mazzali e Alessandra Cappellari:-
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se il Ministro in indirizzo non ritenga, in conseguenza degli straordinari eventi meteorologici verificatisi, di attivarsi tempestivamente per valutare la sussistenza dei presupposti per la dichiarazione dello stato di calamità naturale per i comuni colpiti;
se e quali iniziative di competenza intenda adottare in favore degli operatori del comparto agricolo e zootecnico duramente colpiti dall'intenso e straordinario fenomeno meteorologico di cui in premessa.
